



交警集中整治摩托车交通违法,有驾驶员不戴头盔还“满有理”

“俺又不冷,戴上头盔干啥?”

“全国交通安全日”倡导农村地区开展“拒绝三无”,即拒绝驾驶无牌车辆、无证驾驶车辆和驾乘摩托车不戴头盔。28日上午,泰安交警在范镇开展摩托车集中整治,不到一个小时查获交通违法摩托20多辆,无牌摩托10辆。

文/片 本报记者 曹剑

20辆违法摩托 一半车子没挂牌

28日上午9点,岱岳区交警大队范镇中队中队长郭怀刚已经带着队伍站在路上。路边停放了三辆刚刚被查获的摩托车,驾驶员站在一旁等待处理。

没过几分钟,一男子骑着三轮摩托车从东向西来,戴着套头的帽子,只露出眼睛,却没戴头盔。看见交警查车,驾驶员远远停了下来,做试探状向前观望,交警上前拦住了他,男子从随车工具盒里拿出驾驶证和行车证,而行车证上显示车辆已经脱审。

又过了几分钟,一男子骑着三轮摩托车从西向东驶来,车上装着一台洗衣机,还坐着一名女子。交警拦住车后,男子说他就住在距离不到三里路外,今天过来修洗衣机。交警先帮助男子把洗衣机抬进商场,跟男子要驾驶证和行车证时,男子都说没有,问男子为何不戴头盔,男子说:“俺又不冷,戴头盔干啥?”。

问男子叫什么名字,男子说不知道。交警立即把摩托车停到一遍扣下钥匙。男子见状赶紧说,想起自己叫啥了,但身份证号不记得,交警让他一会接受处理。

随着查扣的摩托车越来越

多,违法摩托车渐渐停成一排,共20辆左右。其中没挂牌的车辆有10辆,而驾驶员不戴头盔的有13起。交警通知驾驶员到中队驻地接受处罚。

看见交警执勤 司机掉头就跑

28日12点左右,老泰莱路和泰明路交汇处,七八辆摩托车从一个工地里集体驶出。驾驶员并没有戴头盔,而是施工用的安全帽,有个别车辆没挂牌。几人向前行驶不远,到一快餐店里就餐。

沿东岳大街向西,温泉路路口正有交警执勤,有摩托车驾驶员看见交警后掉头,从岱宗银座人口处向北,避开交警。执勤交警说,平时路口集中治理时,一上午也能查获十几辆违法摩托车,无牌、无证、不戴头盔,交强险超期等,都是比较常见的。“前段时间集中治理了三个月,摩托车违法现象已经改善不少,但还有驾驶员心存侥幸心理。”

一大队执勤交警说,平时辖区以南外环查处的摩托车违法行为居多,大多数是工地务工人员。“主要是警力有限,如果设点集中治理,一下午查几十辆违法摩托车肯定没问题。”交警说。



交警查获不戴头盔的摩托车驾驶员,旁边一排全是违法车辆。

交警说法

骑摩托车戴头盔 关键时候能救命

范镇中队中队长郭怀刚说,摩托车比电动车有劲,比私家车省油,符合地形等需要,是常用代步工具。而且多以短途行驶为主,很多驾驶员就忽略了最基本的安全。“我们曾经在中队周边做过走访调查,几乎家家有摩托车,有些家庭有了私家车,也会买辆摩托车。”郭怀刚说,产生的问题就是摩托车不挂牌和准驾不符,头盔

更不会作为常用物品而准备,因此摩托车违法的数量一直居高不下。

郭怀刚说,根据发生案例,摩托车事故死亡率很高。摩托车被称为“肉包铁”,速度快,一旦发生事故后果都很严重。

交警支队民警说,曾经遇到过多起案例,骑着摩托车被大型车辆刮倒,车轮仅仅蹭过驾驶员

头部,但是驾驶员颅脑损伤死亡,如果戴着头盔往往能救活一命。涉及驾驶员无证驾驶时,事故中往往会被判负全责,当事另一方只需承担交强险范围内的不超过一万元补偿。

“我们希望借这次活动,提醒摩托车驾驶员注意,自己的血肉之躯需要保护,戴上头盔,带上驾驶证,平安出行,平安回家。”

**耀您又一程完美
奥迪冬季服务助您璀璨前行**



免费照明系统及轮胎检测,雪地冰天难挡征途璀璨
朔风,裹挟着初冬的第一场雪如约而至,您,是在雪剑冰刀前望而怯步,还是擦亮双眼御风飞扬?11月23日-12月15日,奥迪冬季服务活动为您带来照明系统、轮胎以及全车电脑免费检测,确保爱车每一束灯光信号都毫厘无差、璀璨如炬。此外您还将获赠《冬季服务活动关爱手册》,预约用户更享精美礼品。恭迎莅临当地一汽-大众奥迪特许经销商处,获享寒冬里的温暖呵护,让每一次出发都耀世凯旋。

www.audi.cn



一汽·大众